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Ata da reunião ordinária do
Colegiado de Unidade da Faculdade
de Direito da Universidade Federal
Fluminense, realizada em 02.02.22, às
15h, na modalidade virtual, pela
Plataforma Meet (LINK DA REUNIÃO
meet.google.com/vyx-kgqc-xki

No dia dois de fevereiro de dois mil e vinte e dois, por meio da Plataforma
Meet, às 15h, reuniu-se o Colegiado de Unidade, presidido pela professora
Fernanda Pontes Pimentel, com a presença dos professores: Carla Apollinário,
Sérvio Túlio, Daniela Juliano, Paulo Corval, Bárbara Lupetti, Delton Meirelles,
Raquel Nery, Ozeas Lopes. Aberta a reunião, a professora Fernanda
agradeceu a presença de todos, saudou, externou satisfação em vê-los bem e
iniciou a reunião. PONTO 1 - Informes gerais- A professora falou que as
Unidades do Direito perdeu os servidores administrativos, sejam eles: Sabrina
Fabris, Eric e Jayme. Hoje, dia 02 de janeiro às 16:00h terá a reunião do
CEPEX que terá como ponto principal a retomada das atividades presenciais.
O Reitor se posicionou e disse ser favorável a retomada presencial das aulas,
no dia 28 de março iniciará o período letivo. Não há possibilidade de todos os
professores ficarem trabalhando remotamente no próximo semestre, porém, é
necessário pensar no modo em como se dará esse retorno. No fórum de
Diretores foi falado que a partir de março a Ômicron vai virar como se fosse
uma virose, segundo o grupo de epidemiologia da UFF. O Reitor disse que tem
que aguardar o CEPEX, mas disse que terá sim o retorno. O professor Corval
trouxe o resultado da consulta dos Departamentos e a maioria dos professores
se manifestaram a favor do ensino presencial. O professor Paulo Corval disse
que essa resolução da CEPEX será aprovada porque ela é fruto de uma
sequência de debates já realizados, o professor ressaltou dizendo que a maior
preocupação é sobre a operacionalização de como retornarão. Tem um
pequeno número de professores que integram o grupo de risco, mas mesmo
assim se manifestaram dizendo que voltarão ao ensino presencial de aulas. A
professora Carla Apollinário falou que viu a minuta do CEPEX, mas entende
haverá um grande embate por causa das escusas que alguns docentes do seu
Departamento têm direito, em relação ao SDV, disse que os professores estão
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preocupados com o retorno e não têm condições de voltar ao ensino
presencial, finalizou dizendo que lamenta por não ter um Departamento que
pode aderir totalmente ao ensino presencial. A professora Carla disse que a
mãe da professora Célia Abreu está internada e entubada com estado grave de
saúde com conta de complicações da COVID-19, então, como os professores
têm respaldo regulamentar de escusas, a chefia não tem como forçar o retorno
desses docentes e disse que o ideal é ter auxílio de recursos tecnológicos para
que aulas remotas continuem acontecendo. O professor Ozéas disse que pelo
seu Departamento – o Departamento de Direito Processual - a maioria almeja
pelo retorno presencial, entretanto estão aguardando a manifestação da
Universidade para saber sobre o modelo a ser adotado que batizará a
retomada para assim definirem seus horários de aulas, pois não há ainda
nenhuma definição externa para orientar a organização do Departamento. A
Diretora disse que as condições físicas do Departamento de Direito Aplicado
está em condições insalubres e não há possibilidade de retornar ao local no
para atividades presenciais. A professora Raquel disse que foi lamentável ver o
DDA no estado em que se encontra, pois teve alagamento, os documentos
foram afetados, tiveram que desinstalar os computadores para descupinização
e não tem como trabalhar nas condições atuais do Departamento; mas disse
que são favoráveis ao ensino presencial, reconhece que houve uma queda no
desempenho dos alunos em decorrência do ensino remoto e essa informação
foi ratificada pela OAB, no entanto aguardam somente as orientações do
CEPEX. Disse que o professor efetivo do Departamento tomou posse e agora
vão começar a abrir turmas de estágios supervisionados e aumentar os
atendimentos jurídicos gratuitos. A professora Bárbara disse que as pessoas
vacinadas estão conseguindo sair mais fortalecidas e lamenta pela situação da
mãe da professora Célia, disse que a COVID realmente compromete a saúde
e, muitas vezes, deixa sequelas. Finalizou sua fala se colocando à disposição
da professora para ajudá-la nesse momento tão difícil, colaborando e dividindo
as demandas que surgirem até que sua mãe se recupere. A chefe do DCJ
disse que a maioria dos professores votam a favor do retorno presencial e
colocou o servidor técnico-administrativo do Departamento à disposição para
servir em qualquer lugar que for necessário porque entende que a vacância
dos cargos dos técnicos supramencionados deixou uma lacuna e deseja
colaborar para que as atividades não sejam prejudicadas. O professor Sérvio
Túlio disse que está preocupado com a situação em que o DDA se encontra,
pois está muito deteriorado e sem condições de funcionamento, necessitando
no caso, que seja cedido um espaço para as atividades presenciais. A
professora Fernanda disse que eles não retornarão para esse local, marcou
com Adalberto para fazer vistoria e está providenciando um espaço no prédio
anexo para o retorno. Informou que conseguiu três computadores novos para o
DDA. A professora Carla disse que em relação à situação do DDA, se coloca à
disposição, não só ela como também os demais professores do Departamento
SDV para ajudar em mutirões e disponibilizou os computadores adquiridos pela
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Clínica para auxiliar o DDA nos atendimentos. Relembrou que para garantir a
retomada segura, já tem as barreiras de acrílico que estão armazenadas na
faculdade. A professora Fernanda disse que não gostaria de gastar recursos,
que já são escassos, para uma situação que não vai adiantar então neste
momento não vai reparar, sendo a melhor solução deslocar o DDA para um
novo espaço que será definido posteriormente. O professor Delton disse que
leu a minuta da resolução do CEPEX, todavia não entendeu e pelo NDE não
consegue avançar por conta da indefinição, mas entende que muitas decisões
são debatidas em Colegiado de Curso. Disse que é importante ter um trabalho
conjunto de Colegiado de curso, Comissão de Infraestrutura, NDE e o currículo
ser aprovado pelo Colegiado de Unidade. A professora encaminhou a seguinte
proposta: em ter uma reunião do Colegiado após a publicação da Resolução
para definir melhor as atividades, foi marcada uma reunião segunda-feira (07) à
tarde com o Colegiado de Curso e fazer a reunião do Colegiado de Curso com
as definições estabelecidas sobre a retomada porque precisam ainda aguardar
a reunião com a PROGEPE e a professora Fernanda Pimentel. Como nada
mais foi deliberado, a reunião foi encerrada às 16:03h. Sem mais pedidos
de inscrição, a reunião foi encerrada. Ata lavrada e assinada por Luane
Vianna Paiva, SIAPE 3141358 e pela Fernanda Pontes Pimentel,
SIAPE 2524037.

Niterói, 02 de fevereiro de 2022.

Fernanda Pontes Pimentel
Diretora da Faculdade de Dirieto

SIAPE 2524037

Luane Vianna Paiva
Assistente em Administração

SIAPE 3141358
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